



双节|天价浪漫

情人节将至,花店、商场等都瞄上了小情侣们。记者调查发现,受产量缩减影响,今年玫瑰花市“涨声一片”,单枝普通红玫瑰价格已经逼近20元的历史最高位,随便一小束花都要两三百元,精致一点的更是超过1000元,情人们的过节成本也将水涨船高。有网友吐槽,今年将迎来“史上最贵情人节”,“送捧花,吃个饭,看个电影,再随便买点什么礼物,小半月工资估计就没了。”还有人调侃道:如果你的女朋友情人节不跟你要花,那么就赶紧娶回家吧。

蒋文龙

过个情人节,可能要花小半月工资

网友吐槽:女友如果让你不要买鲜花,那就赶紧娶回家吧

一束玫瑰花至少180元

玫瑰花历来是情人节的宠儿,价格也会比平时略有上浮。记者昨天走访花店时发现,鲜花价格的上浮幅度可是有点“生猛”。

在养育巷的一家花店,记者看到橱窗上已经贴出了“情人节鲜花预定”的告示,各种造型的玫瑰花占据了店铺内最显眼的位置。花店老板告诉记者,苏州的鲜花主要来自昆明,今年昆明受大雪影响,鲜花产量锐减,直接导致了进货价格的提高,鲜花零售价也跟着“水涨船高”,比去年同期翻了一倍左右,“普通红玫瑰最便宜的一枝12(元),好点的18(元一枝)。”店老板介绍,18元只是目前的价格,随着

节日的临近,单枝红玫瑰极有可能突破20元,达到历史最高水平。

记者了解到,虽然现在玫瑰花的品种很多,但是销售最好的依然是红玫瑰。一束包装好的11枝装红玫瑰最低要180元,精致一点的则要超过200元。超过千元的花束也不在少数,部分品种的大捧花束价格甚至接近2000元,“也有人订,不过比较少。”

据了解,这家花店现在每天的预订量超过300束,以500元以下的花束为主。店老板说,今年鲜花卖得这么贵,她自己都没有想到。

过节花销起步达千元

鲜花价格的猛涨自然也推高了情人们的过节成本,有人算了一笔

账,称过个节要花掉小半个月工资,“实在是有点心疼。”

小张刚工作一年,和女朋友谈了不到半年,这是他们的第一个情人节,“想好好过一下。”昨天上午,他来到花店,挑选了一个价值388元的玫瑰花礼盒,并让花店在指定时间送给女友,想给她点惊喜。

小张说,他准备情人节送女友一束花,陪她一起吃晚饭,然后去看场电影,再送她一份小礼物,“花300多(元),电影200(元),吃饭200(元),小礼物500(元)左右,随便过过,一千块钱都不够。”小张说,自己的这个情人节支出在朋友圈子里只能算是普通水平,身边绝大部分朋友过个情人节的花销都在千元以上,如果买个稍微贵重一点的礼

物,那就远远不止这个数了。

高昂的鲜花价格和过节支出也成了不少网友的吐槽对象,有人戏称今年的情人节为“史上最贵情人节”。网友“高兴景”说:花1200块,买99朵不能吃只能看着慢慢烂掉的玫瑰花,太不值得了。“Q-ueen0522”说:抢钱了,还不如吃掉。

“精打细算”的网友“芬姐-超超”则非常有投资头脑:傻呢,1200(元)可以买金子饰品了。“简单生活flowe”则从昂贵的花价中悟出了一条“真理”:如果你的女朋友让你不要在这个情人节买玫瑰花的话,那么就赶紧娶回家吧。也有网友默默说出一个“悲惨”的真相:首先,你得有个女朋友!知道了吗!

双节|另类浪漫

过情人节,送鲜花是必不可少的程序。不过,苏州工业园区有一群有心人,利用家中现有的材料,为爱人自制了“鲜花”,既环保节约,又散发着浪漫气息,带动了一股过节新风潮。

孙佳桦 陈佳娴 盛月秋

DIY“鲜花”,自制“玫瑰”饼干

酷抠爷爷 自制“永不褪色的玫瑰花”

情人节并不是年轻人的专利,即便是银发苍苍的老奶奶,也渴望能在这一天浪漫一回。“和老头子都生活40多年了,没有收到过一枝像样的花。”年过花甲的刘奶奶念叨道,她和老伴庞先生十几岁的时候就入伍了,大半辈子都在部队里,恐怕这辈子是和浪漫无缘了。她不知道,庞爷爷已经偷偷和几位老人组团,到社区玫瑰手工坊学习制作丝网玫瑰花,就等着给老伴送上一份惊喜了。

“鲜花虽美,但没有几天就要凋谢了。”庞爷爷表示,丝网玫瑰花永不凋谢,永不褪色,成本也比较低,符合他们这个年龄段精打细算的要求。前天,他冒着大雪开车去相城区购买原材料,因为在苏州定居不

久,一个人开车去还走错了几次路。庞爷爷把材料买回来之后,几位老爷爷便缠着老师傅学做玫瑰花。他们第一次和这么细的铅丝打交道,有的时候拿不住,不是被铅丝扎破手了,就是把花瓣给剪坏了。“都是五大三粗的人,哪有老伴细致呀。”庞爷爷笑着说,但他们能给老伴做玫瑰花,感觉特别幸福。

经过一个上午的努力,爷爷们终于制作出了一束彩色的玫瑰花,一朵的成本才1元钱,他们把做好的玫瑰花,用广告彩页和礼品盒包装好,真诚地送到了老伴手上。“这是我遇到最浪漫的事。”刘奶奶激动地说,虽然老伴挺“抠”,但这样的创意也很“酷”,希望能和老伴过上长长久久的玫瑰人生。

巧手主妇 打造舌尖上的“浪漫味”

如果玫瑰花既好看,又能一口一口吃下去,是不是很有趣?家住依顿花园的刘丽华是位典型的“烘焙达人”,情人节临近,她特制了一批玫瑰花饼干,打算给老公一份舌尖上的浪漫。她制作的玫瑰花饼干小巧可爱,散发着浓郁的奶油味,仔细品尝一下,松脆可口,唇齿留香。

刘丽华说,制作这款玫瑰花饼干的方法很简单,感兴趣的巧妇们不妨一试。将黄油在室温中软化后,与面粉一起搓成均匀的颗粒,放入蛋黄、巧克力、奶油和细砂糖,揉成光滑的面团,然后放到冰箱冷藏室

内至面团变硬,把面团擀成约0.5厘米厚,用手捏出玫瑰花的形状。同时,要提前将烤箱预热,用180℃烘焙约10分钟左右即可。

这款饼干还有个浪漫的故事,相传意大利的一个糕饼师傅,想念他在远方的情人“玛格丽特”,他在做糕饼时心里默念着情人的名字,并在每个糕饼上按上了自己的手印,于是有了这款叫做“玛格丽特”的饼干。现在的情人节很多年轻人都会花上大把的金钱,这在刘丽华看来是种浪费,“自己亲手做的礼物既环保,又珍贵,不是更浪漫吗?”



庞爷爷给老伴送上永不凋谢的玫瑰花



刘丽华做的玫瑰花饼干刚刚出炉 社区供图

| 天气 |

雨雪识趣,双节不添乱

在经历昨天短暂的晴好天气后,苏城今天又会迎来雨雪天。

据苏州气象台预报,今天冷空气继续在江南搅局,上午开始有时有雨夹杂雪花飘落,最高气温只有4℃,气温湿冷。明天阴有雨夹雪并渐止转阴。后天多云,也算雨雪识趣,不给过节的人们添堵。

王玲玲

今明后三天天气

今天 雨夹雪,-1~4℃
明天 雨夹雪转小雨,2~6℃
后天 多云,3~8℃

| 出行 |

轨交1号线缩短行车间隔

2月14日至16日,苏州轨道交通将调整1号线行车间隔。

2月14日:全日分低、中、高峰运行,中峰时段:7:45-9:00,行车间隔5分30秒;高峰时段:16:30-22:00,行车间隔5分10秒;其他时段为低峰,行车间隔7分55秒。

2月15日、16日:全日分高、平峰运行,高峰时段:11:00-20:40,行车间隔5分10秒;其他时段为平峰,行车间隔7分25秒。 蒋文龙

| 文娱 |

古胥门元宵灯会今晚开场

作为元宵节的一场大戏,今年的古胥门元宵灯会今天开演。昨天18时全面试灯,13组大型组灯、3000多盏类花灯在夜空中夺目生辉,吸引不少市民前往观赏。

本届灯会亮灯仪式将于元宵节当天18:30在胥门广场举行,灯会将持续到2月16日。活动期间,主办方还将推出一系列活动,如,在百花洲会举行群英荟萃创意组灯展示、“我心中的古胥门元宵灯会”少儿绘画大赛、灯谜大会等;胥门广场除有“舞动姑苏”姑苏区街道社区优秀舞蹈节目展演以外,主办方还组织了“爱你一世·大爱无疆”相亲活动。唐俭 陈小芬

| 禁令 |

孔明灯还是不能放

记者昨天从消防部门获悉,为消除火灾隐患,今年苏州将继续禁止售卖、燃放孔明灯。违规燃放者,孔明灯要被没收,并处50元罚款,情节严重的,处100元以上500元以下罚款。

此外,元宵节是烟花爆竹燃放的又一个高峰,火灾风险增大。2月14日18时至次日1时,公安部门将从严监管烟花爆竹燃放。何洁